

56万吉水人民奏响文明的强音

——江西省吉水县创建省级文明城市工作纪实

陈祥燕 本报记者 杨初

西宁市打造健康服务共同体 提升群众健康获得感

本报讯(旦正措)青海省西宁市健康服务共同体暨四级紧密型一体化医联体推进情况介绍会近日举行。

西宁市医改领导小组提出,在四级紧密型一体化医联体的基础上,西宁市将进一步明晰政府监管、行业主管、医疗机构、公卫机构四方责权,将县、区分别纳入城乡纵向和城市横向卫生健康服务网格化片区管理。通过对原有体制的纵横联动改革创新,推进公共卫生机构与医联体有机融合,为健康服务共同体建设提供有力的体制保障。同时,鼓励不同性质的各级医疗卫生机构加入健康服务共同体建设,允许公立医院采取技术支持、人才培养、学科共建、整体托管等方式,开展形式多样、公平公正、利益共享、风险共担的多元参与健康服务共同体建设。积极探索第三方医学检查检验、集中消毒中心、保洁服务等社会机构参与健康服务共同体建设。全线贯通起全方位全周期卫生健康服务新体系,进一步提升群众的健康获得感和幸福感。

渭南市举办文明单位创建工作培训会

本报讯(连江华)为进一步加强文明创建工作,提高文明创建工作能力和素质,近日,陕西省渭南市举办了文明单位创建工作培训会。会上,来自市检察院、大荔县、蒲城县、华阴市的代表就文明单位、文明单位标兵、文明村镇的创建工作情况进行了交流发言,市文明办相关负责人就文明单位创建进行了专题培训。

会议要求,各创建单位要上下联动、通力协作、统筹兼顾,切实形成争先恐后的生动局面;要注重融合融入,文明创建要与全面从严治党紧密结合,与“两学一做”学习教育紧密结合,与“不忘初心 牢记使命”主题教育紧密结合,与抓实机关党建紧密结合,凸显时代主题,丰富文明内涵;要注重品牌创新,努力增强文明单位创建工作的主动性,自我提杆、率先垂范,在践行和培育社会主义核心价值观上发挥示范作用,在实现文明创建常态化长效化管理上发挥示范作用,在建设幸福美丽新渭南中发挥示范作用。

孝义市决战决胜复牌“最后一公里”

本报讯(芦蕊)近日,山西吕梁孝义市召开全国文明城市复牌清查工作安排会,总结前一阶段工作情况,并对迎检工作进行部署。

会议指出,全国文明城市是全市上下十余年来的执着追求和期盼。决战决胜复牌“最后一公里”,各级各部门不能有丝毫含糊。要进一步强化作风建设,强化责任落实,抓住最后的攻坚时间,对前一阶段工作进行回头看,坚持问题导向,建立负面清单,明确整改措施,逐一整改销号。要突出重点、突破难点,确保取得新进展、新成效。

会议强调,要加大宣传发动力度,市融媒体中心要充分利用全媒体矩阵传播优势,进一步加强舆论引导和宣传发动,激励全市上下拼足拼劲之力。市复牌攻坚领导小组要充分发挥好督查的“指挥棒”作用,进一步加大督查力度和督查频次,创新督查方式、方法,督促推动各级各部门以实干之风,行务实之举,收落实之效。要进一步强化制度建设,认真梳理总结近年来文明城市创建中积累的经验做法,建立长效管理机制,并且定期进行回头看,不断补充完善,真正在提升城市品质的同时,让孝义这座城市的内涵与它所取得的荣誉相一致,不断提升全市人民的获得感、幸福感、满意度。

会议下发了《迎接全国文明城市复牌实地清查重点单位任务清单》,明确各责任单位整改任务和要求。即日起,各乡镇、街道要组织各社区、村全面行动,开展环境卫生大整治、大提升,各大口安排系统各单位进社区开展包联小区工作,集中彻底清理楼道内垃圾和乱堆放杂物,清理小区公共区域小广告,并安排值守人员对包联小区加强日常管理,形成长效机制。要突出重点整改,提高迎检工作质量。市文明办、市公安局交警大队、城管局等部门要对照任务清单,责成专人或成立督导组对所涉测评点位按照实地考察测评标准,包点到人、逐点排查、逐项落实、逐项提升。

赣水逶迤,东山拥翠。5月底,江西省委、省政府联合发布表彰通报,授予吉水县等11个城市(县城、城区)“江西省第六届省级文明城市”称号,圆了56万吉水人民期盼已久的文明城市梦,有诗有情的吉水彰显出无穷自信和魅力。

高位推进 全力构建全域创城新格局

吉山秀水的福地吉水,一座美丽多姿的省级卫生城市、园林城市,连续5年荣获全省综合考评先进县,连续6年荣获全市“五好”县级班子、全市综合考评先进县,全省农业农村先进集体、新农村建设先进县等多项殊荣让吉水熠熠生辉。如何创新拓展文明和谐、科学发展新路?吉水定下了明确的目标——举全县之力创建省级文明城市,把创建省级文明城市作为促变化、顺民意、得民心的首要实事来抓。

面对各地创建省级文明城市的激烈竞争和排名不靠前的严峻形势,吉水迎难而上,加强组织领导,

县委书记任总负责,县长任总指挥,设立12个对标创建工作推进组;细化分解目标任务,定期研究解决创建工作中的突出问题;因地制宜,在全市创新实施“路长制”网格化做法,推行“周二创建日”工作模式。

2017年,吉水在全省公共文明指数测评中获得第八的好成绩,拿到了创建省级文明城市的入场券。2018年,吉水各级领导干部率先垂范,既当指挥员,又当战斗员,带头清理卫生死角,现场办公解决问题;各级各部门签订责任书,每月制订详细工作计划;全市党员志愿者、人大代表、政协委员、工青妇中小学生都积极行动起来,投入创建工作中。“往前站、向我看、跟着干”在吉水蔚然成风。正是凭借党政齐抓共管、各部门各负其责、全社会上下同心,描绘了全民创建的生动画卷。

夯实基础 蓄势提增城市文明新高度

吉水城区市政基础设施薄弱,交通容易拥堵;背街小巷坑洼不平,

占道经营普遍……面临创建的大考,摆在面前的棘手难题怎么解决?

吉水决心紧扣发展、突出民生、注重创新、全力以赴,坚持从老百姓最关心的事做起,从老百姓最不满意的地方改起。严格对照全省文明城市测评体系,出台实施“十二大专项整治行动”“六个专项提升行动”。投资4000余万元进行城中村、背街小巷、无物业小区改造提升,定期或不定期对大街小巷、城中村小广告、城市“牛皮癣”开展拉网式清理;开展公共环境专项整治,实行数字化城市管理,依法拆除县城城区物业小区及公共区域十多万平方米蓝色彩钢棚;开展交通秩序专项整治,在重要交通道路着力开展机非分离行动;以“路长制”网格化管理为载体,集中力量整治城市脏乱差现象。所有点点滴滴的努力,改变的不仅是城市的风貌,更带来了人民群众幸福指数的增长。

一座城市的气韵和高度,不仅体现在高楼矗立、街区繁华,思想文化的高度才是城市精髓最完美的表现。作为江西省十大文化古县之一,吉水县利用源远流长、积淀深厚的

历史文化优势,在城市建设中注重追求精细化、品牌化,结合厚重灿烂的红色文化、名人文化、民俗文化不断丰富城市文明的内涵。首届中国吉水乡村春晚成功举办,讲述杨万里故事的电影《脱缰》圆满收官,“诚斋气节万里风”“一带一路话陈诚”“永乐大典忆解缙”等主题文化活动一一开展,共同彰显出吉水文化的自信,创建省级文明城市工作也因此变得愈发富有生机。同时,吉水还重点实施了城市功能与品质提升三年行动,精心建成了路堤结合、吉阳大桥等一批“跨江环湖发展,双向对接融城”项目。全面启动滨江路绿化带亮化提升工程,城市亮化率达100%、亮灯率达98%以上。全力打造吉安中国进士文化园、杨万里公园等精品景点,把城市文化精髓名片化,增添了城市文明的张力。

久久为功 持续拓展城市文明新内涵

随风潜入夜,润物细无声。吉水县持续开展道德模范、好人文化等

全国「最美家庭」潘秀荣家庭:「小家」好,「大家」也好

赵立峰

去年4月,现代评剧《爱洒夕阳》开排仪式在河北唐山滦南县光荣院举行。礼堂里,坐着一群特殊的观礼者,他们就是在光荣院疗养的老革命、老军人、老军属、老烈属。这些平均年龄将近90岁的老人,眼中噙着泪静静地倾听主持人讲述他们“好闺女”的故事。

这位好闺女就是潘秀荣——唐山市滦南县民政局民政事业服务中心主任。在家人的支持下,潘秀荣全身心投入到光荣院工作中,把爱心献给了这些孤老的革命功臣和军烈属。潘秀荣家庭荣获“第十一届全国五好家庭”称号,今年5月,这个幸福和谐的家庭再获殊荣,被评为全国“最美家庭”。

1979年,潘秀荣来到了滦南县光荣院,从此在这儿一干就是40年。1995年,潘秀荣任滦南县光荣院院长。滦南县光荣院既有革命伤残军人、复员军人,也有军烈属,让这些当年“最可爱的人”在晚年成为“最幸福的人”,是潘秀荣多年的追求。

潘秀荣要求所有工作人员必须在一周之内了解清楚每个新进“家”的老人的脾气秉性、生活习惯、兴趣爱好,以便为老人们提供更有针对性的周到服务。

为了让老人们更好地融入这个大家庭,潘秀荣要求工作人员经常陪老人们聊天、进行互动活动,既为老人们消除了寂寞又增添了亲情之乐;为了让一生都不曾结婚的革命老人有个家,潘秀荣尽心竭力地牵红线、搭鹊桥;为了让老人们在生日时都能及时得到祝福,潘秀荣把每位老人的生日都写在墙上,印在心里,每个过生日的老人,都能在大家的“生日快乐”歌声中吃上生日蛋糕和长寿面……

为了让老人们享受到更加富裕的物质生活条件,潘秀荣不单纯依赖国家的拨款,而是带领大家开展“以副补院”,经济纯收入从1995年刚接手光荣院院长时的13.6元,提高到2018年的30多万元。通过副业补贴,老人们的实际生活水平从2010年的每人4200元,提高到2018年的1.2万元。

潘秀荣全身心投入到光荣院工作中,多年没有回家过春节。退休了,老人们舍不得她,她依然坚守着自己的岗位。有时她对丈夫卢耀龙说:“你娶了我算是倒霉了。”可丈夫却说:“夫妻感情这东西不是银行里的定期存款,决不会因为支付给老人的亲情多了,咱们几十年的感情之泉就枯竭了。爱确实是理解的别名。”

夫妻俩互相理解,用心经营,他们一家夫妻和睦、儿女孝顺、幸福美满。在家庭的影响下,儿子长大后用实际行动支持着母亲的事业,尽自己的一份力量。



8月1日,甘肃省陇南市徽县四中管乐团师生走进当地武警官兵驻地,开展慰问演出活动。此次活动增强了同学们的国防意识和纪律观念。图为武警官兵向同学们演示枪支分解结合的全过程。高琼摄



开展“九整治两提升”行动 打造文明城市样板

合文

为不断提高城市精细化管理水平,提高市民的获得感和幸福感,打造宜居和亮丽的城市。近日,安徽省合肥市大力开展“九整治两提升”行动。此次行动坚持市民修身与城市提品相结合,以“万众文明出行”“万商文明经营”“万家美化家园”三大主题活动为主要内容,拉高标杆,补齐短板,久久为功,奋力打造全国文明城市样板。

万众 文明出行

整治不礼让斑马线车辆。以全市38个“礼让斑马线”重要路口和路段为示范,统一、合理漆划醒目的斑马线和“礼让行人”提示语,增设一批机动车“不礼让斑马线”电子抓拍系统,采取定点执勤、流动巡逻、网上巡查等形式,加大严管重罚力度。同时,通过加强行业自律,由公交车、出租车、公务车等带头“礼让斑马线”,组织各级文明单位和志愿服务组织,广泛开展“礼让斑马线”文明劝导活动,不断加大社会舆论宣传曝光力度,形成“车让人、人快走”的社会氛围。

整治共享单车乱停放。7月25日,南七街道洪岗社区的6名志愿者开展了整理共享单车志愿服务

活动。志愿者对街道上的自行车停放处、道路两边人行道、非机动车道进行全面清查,发现乱停放的共享单车后立刻搬运到指定位置,不遗漏一辆车。经过两个多小时的整治,在志愿者的努力下,路边道路整洁通畅,共享单车也摆放地井然有序。活动中,志愿者们还呼吁过往的居民,看到随意乱停放的车辆能随手将它们摆放整齐,自觉维护、爱护身边的共享单车,倡导居民做文明的骑行者、文明的停放者、文明的宣传者。

开展文明出行宣传劝导。合肥市社区积极组织志愿者开展文明交通宣传劝导活动,引导市民文明出行。安徽大市场社区党总支利用党员活动日,组织党员志愿者,加入周边交通环境的整治队伍中来。志愿者们身穿红马甲,手持小红旗,与交通协管员们一起,在社区辖区内主要交通路口开展文明劝导。

万商 文明经营

为进一步规范摊点的经营,合肥对占道经营及市场周边车辆乱停放进行集中整治。和平路街道获港路社区联合瑶海区城管执法大

队,辖区派出所和交警中队共有80余人,重点整治星海巷摊位占道经营、抢占公共区域、乱停车现象。行动中,执法人员对擅自占用行人通道或其他公共部位,经宣传教育,不听劝导的取消摊位经营资格,并予以取缔,暂扣物品。经过3个多小时的共同努力,共拆除占道红棚子十余顶,清理占道摊点60余个,清理面积达600余平方米,拆除活动板房30余平方米。

整治早晨乱摆摊。入夏以来,很多流动摊贩利用城管交接班的间隙,在辖区一些路段随意占道摆摊经营,吆喝声、喇叭声、争吵声不绝于耳,场面混乱,垃圾遍地。从6月初开始,南七街道城管执法部门联合社区进行重点整治,每天驻守巡查,有效整治了摊贩占道经营的现象,路面恢复了畅通。

万家 美化家园

清扫居民区卫生死角。为进一步提高居民的生活水平与生活质量,给居民营造干净整洁、文明祥和的居住环境,7月20日,在“行走瑶海、服务基层”主题活动中,胜利路街道凤凰桥社区窑湾村网格路社区联合瑶海区城管执法大

品牌活动建设,依托新时代文明实践中心、乡镇综合性文化服务中心等平台,借助红色文艺轻骑兵、弘扬井冈山精神宣讲团等活动载体,分赴机关、社区、学校、企业、乡村大力宣传先进典型人物事迹,成风化人。蔡佳如、谢仕发、陶社文……一大批凡人和他们的善举,有力提升了吉水文明创建的内涵。以榜样引领,在全县大力培育和践行社会主义核心价值观,县委、县政府对文明创建道德建设的高度重视做出了硕果,不仅激发出强大的崇德向善正能量,更充分展现了吉水城市文明的凝聚力。

吉水把广泛开展志愿服务活动作为群众参与精神文明创建的有效途径,通过搭建县、乡镇和县直单位、社区三级志愿服务架构,积极组织全县在职党员常态化长效化开展“进社区报到”志愿服务、机非分离志愿服务、文明交通执勤、“路长制”网格化值守等活动。目前,该县在江西志愿服务网累计注册志愿者70020人、志愿服务组织782个、志愿服务项目4272个,位居全市前列。